

夜校云体验



孩子们陆续放了暑假,但一所专门针对成人的网校却在今晚开学了——上海市市民艺术夜校将从今天起以线上直播的形式开课。小提琴演奏入门、爵士演唱入门、单口喜剧、网红抖音爵士舞、动漫基础入门……56个班分布在全市各区,同学们在家里即可学习。没有报名的市民也可以观看夜校上线的40门免费艺术课程。



阿卡贝拉

中国二胡艺术

线上线下“两条腿”

3月好不容易拼手速抢到的热门课程,怎么能眼睁睁和它们擦肩而过?一场疫情延长了学员们的等待,前一阵居家期间,经常有市民在市群艺馆的公众号上留言询问开学日期。

市群艺馆馆长、市民艺术夜校总校负责人吴鹏宏介绍,夜校此次开通线上班是全新的尝试,既满足部分市民的需求,同时顺应公共文化服务数字化转型发展,也可以避免线下防疫紧急情况。待线下班可以开之后,夜校将线上线下“两条腿走路”,为更多市民提供更好的服务。

群艺馆还在上海数字文化馆页面设计了专栏“夜校云体验”,打造市民艺术夜校线上免费体验课,今天将与直播互动课同步发布,分批逐步推出40门新课程。这些课程由市群艺馆总校及各区分校提供,分为音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、书法、美术、摄影、非遗、文学等9个门类,每门课程由6至8个短视频组成,市民可通过市民艺术夜校专题页面直接进行在线观看和学习。

学费降至300元

为了给报名的市民提供更好的线上体验,本次课程没有另外招生,以三月份报名的学员自愿参与为主,小班教学,原有的课后作业讨论微信群及打卡等制度依然保存。

“我们尽力挖掘线上课程管理的优势,为夜校后续的发展探路。”项目负责人杨玲芝表示。目前开设的线上课程共56门,参与学员626人;每个班10-25人不等,7月4日-8日陆续上线开班。

线上课程的教学费用也由原先线下每期500元12次课,降至每期300元12次课,平均每节课25元。一些不适合开设线上培训的课程,如木艺、陶艺、焗瓷等对场地和设备有较高要求的班级取消此次线上授课,并为已报名学员退费。

秋季恢复线下班

线下艺术教育依然不会缺席,夜校将根据疫情防控情况,计划在秋季班恢复市民艺术夜校的线下培训课程,覆盖全市50个服务点位,再推出80门课程。线上课程将作为线下课程的有效补充继续发挥作用,满足广大市民对艺术教育的需求。吴鹏宏表示,市民艺术夜校计划年内覆盖16个区,以市群艺馆为总校,联动设立50个服务点(20个分校和30个教学点),预计共开设150门课程,拟招收学员1万名。 本报记者 赵玥

市民艺术网校今晚开课

四十门免费艺术课等依来体验



马上评

不负每一场期待

□ 赵玥

3月疫情来势汹汹,那时刚好市民艺术夜校报名结束,周末美育课堂开始预热,无论是报上名的还是想要报名的,都深感遗憾。所谓念念不忘,必有回响,夜校以网校的形式回来了。

以往我们可能觉得艺术教育应用性强、实践内容多,因而依赖于传统授课方式。一场疫情,让大家对网课的接受度越来越高,居家时间的增加,也让我们重新思考应该如何用好自己的空闲时间。尽管目前还是仅限线下班的学员上课,但未来的趋势一定是

打破空间阻隔的,你可以报名任意你感兴趣的网络课程,不管它是在市群艺馆总校授课还是在临港分校授课。

除了触手可及的亲民课程,剧场、美术馆、博物馆也在邀你共赴这场夏日的美好。艺术家和熟悉的场馆重逢,更期待的当然是和观众的重逢。一幕幕经典舞台艺术、一件件重焕光彩的展品、一座座充满故事感的建筑,再精美的视频、再先进的VR,也不能代你体验,城市文化的精彩一定要你亲身去看。

“重逢”两个字让人感慨万千

电厂PSA恢复“发电”

“用两个字概括,就是重逢。”上海当代艺术博物馆(简称电厂PSA)重开的第一天,画家徐清彬向记者概括他的心情,不远处,他的外孙女在台阶上蹦蹦跳跳。6月29日上海市文旅局发布公告以后,上海当代艺术博物馆立即开通参观的预约通道,短时间内便告满额。时隔112天,这座艺术中心重新“发电”,馆方还在免票优待的群体中增设了一个人群——“医护人员”。恢复开放3天,尽管因为防疫要求日最大承载量仅为原来的50%,还是有近3000名观众到访电厂PSA。

线下虽然闭馆,但工作从未停滞。在3个多月的时间内,当代艺术博物馆通过微信订阅号“烟囪PSA”特别策划了一系列全新栏目:“家+”“手艺虎online”和“青策计划线上讲座”,以提供当代艺术的灵感。

馆方这次携两大展览回归,首先是延长了展期的“青策计划2021”,表现中国青年策展人的最新实践。其次是从年初即被翘首盼望的“梵克雅宝:时间、自然、爱”,展出这一高级珠宝世家1906年问世以来创作的逾300件高级珠宝、腕表和珍贵物件。馆方工作人员透露,展厅在今年春节后就

已经布置完毕,展品也入柜陈列。这些价格不凡的展品在100多天的闭馆期重新入库收存,过去很少有特展经历了二度布展。主办方希望可以完美呈现这个艺术特展。

“这次在展馆里走了一圈,感受到了久违的烟火气,之后像这样的文化艺术活动应该会开放得越来越多。”会计师陈晓文说。“印象很深的是一个芭蕾舞演员的挂件,非常小,但是可以转起来,让人觉得非常精致、生动。”摄影师郑丹详细地描绘了所见展品。参观者都表示,电厂PSA的重新开馆为他们带来了良好的审美体验。

据上海当代艺术博物馆副馆长王昕介绍,恢复开放后,观众数按照防疫要求限制在日最大承载量的50%之内,馆方非常欢迎观众前去享受更舒适的观展环境。据悉,目前当代艺术博物馆的二楼和五楼正处于紧张有序的布展状态中,两个原定在春季开幕的大展——艺术家个展“王兴伟在上海 2002-2008”与建筑师群展“直行与迂回——台湾现代建筑的路径”,将分别在一周和两周后和大家见面,在这个盛夏呈现兼具当代艺术、建筑与设计文化大餐。

本报记者 乐梦融 实习生 王宇泓



回剧场第一件事 看“上海原创”!

本报讯(记者 赵玥)为迎接7月8日起剧场复演,上海文广演艺集团联合旗下7家院团和9家剧场共同打造“共赴美好”夏日复演季。一批叫好又叫座的“上海原创”将在7月8日剧场复演首日登台,带着观众重拾剧院久违的美好。7月8日开始,三家院团的4部

标杆性上海原创——舞剧《永不消逝的电波》、杂技剧《战上海》、交响曲《百年颂》和小提琴与大提琴双重协奏曲《石库门随想曲》都将在复演舞台上亮相。

上海另外两大驻演品牌——《时空之旅2》和沉浸式戏剧《不眠之夜》将在7月10日和13日相继回归。疫情期间,《不眠之夜》的动态

一直为各地观众追踪关注。6月10日,其发售了首款NFT数字典藏纪念票盲盒,首批限量2022份发售90分钟内即告售罄。《时空之旅2》去年亮相后,立即成为小红书、抖音等平台达人热衷的周末亲子游“必选项”。截至去年年底,演出达到96场,观众近8万人次,票房收入超1300万元。

夏日复演季开启后,上海文广演艺集团旗下的院团、剧场将奉上近百场丰富多彩的演出,呼应观众对艺术回归的期盼。上海话剧艺术中心将推出倾力制作的《原野》。上海爱乐乐团的《“旋律时光机”铜管五重奏专场音乐会》、上海轻音乐团与上海音乐剧艺术中心共同演绎的《手挽手》经典歌曲和音乐剧作品音

乐会,将邀音乐发烧友共度美好夏日。上海滑稽剧团带来的《哎哟爸爸》将让观众开怀,笑满全场。上海国际舞蹈中心由谢欣领衔的现代舞《熇》是为舞蹈粉丝奉上的专属体验。随着暑假到来,上海杂技团的《欢乐马戏》和上海木偶剧团的皮影戏《九色鹿》等,也有望成为合家欢的热门选择。